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FOGALOMJEGYZÉK 

 

Adatkezelő: a Nemzeti Irányító Hatóság, a Nemzeti Kifizető Ügynökség, a közreműködő szervezet 

valamint az együttműködő szervezet; 

Agrártámogatási jogviszony: a támogató és a kedvezményezett között létrejövő valamennyi 

jogviszony, ideértve a kifizetéssel nem járó intézkedéseket és az abban való részvételt is; 

Akkreditált munkáltató: olyan megváltozott munkaképességű munkavállalókat foglalkoztató szervezet 

vagy személy, amely a 327/2012. (XI. 16.) Korm. rendelet szabályai szerint lefolytatott akkreditációs 

eljárás alapján rehabilitációs akkreditációs tanúsítványt kap; 

Beavatkozás: a KAP Stratégiai Tervben meghatározott támogathatósági feltételekhez kötött, az 

Európai Mezőgazdasági Garanciaalapból (a továbbiakban: EMGA) vagy az Európai Mezőgazdasági 

Vidékfejlesztési Alapból (a továbbiakban: EMVA) nyújtott egyes támogatási eszköz;  

Bejegyezve/regisztrált státusz: az elektronikus nyilvántartási rendszerekben Állapot/Status bejegyzés 

alatt található olyan megnevezés, mely azt mutatja, hogy az eljárás lefolytatódott; 

Beruházás: a számvitelről szóló törvény és a személyi jövedelemadóról szóló törvény által befektetett 

eszközként aktiválhatónak minősített ráfordítások összessége; 

Bővítés: az országos településrendezési és építési követelményekről szóló 253/1997. (XII. 20.) Korm. 

rendelet (OTÉK) 1. melléklet 17. pontja szerint meghatározott fogalom; 

Építési normagyűjtemény (ÉNGY): olyan építési-műszaki paramétereket tartalmazó gyűjtemény, 

amely az építési munkanemek és tételek megnevezése mellett tartalmazza a tételekre vonatkozó 

referenciaárat is. Célja, hogy elősegítse a kérelmek szakszerű elbírálását, az  építési költségek 

realitásának szakszerű vizsgálatát, illetve kellő támpontot szolgáltasson az ügyfelek, tanácsadók, 

kivitelezők, és a kérelmet értékelők számára; 

Építési művelet (beruházás): a közbeszerzésekről szóló 2015. évi CXLIII. törvény 8. § (3) bekezdése 

szerint meghatározott tevékenység; 

Építési tevékenység: az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 

alapján, az építmény, építményrész, épületegyüttes megépítése, átalakítása, bővítése, felújítása, 

helyreállítása, korszerűsítése, karbantartása, javítása, lebontása, elmozdítása érdekében végzett 

építési-szerelési vagy bontási munka végzése, 

Fejlesztő foglalkoztatás: 2012. évi I. törvény a Munka Törvénykönyvéről (Mt.) szerinti határozott idejű 

munkaviszonyban vagy a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 

szerintifejlesztési jogviszonyban történik. Az Mt. szerinti határozott idejű munkaviszonyban történő 

foglalkoztatás célja az önálló munkavégzést segítő képességek, készségek fenntartása, fejlesztése, új 

munkafolyamatok megismerése, új szakma elsajátítása, az ellátott felkészítése a nyílt munkaerőpiacon 

történő munkavégzésre. A fejlesztési jogviszonyban történő foglalkoztatás célja az ellátott testi és 

értelmi képességeinek, valamint a munkavégzéssel összefüggő készségeinek helyreállítása, 

megőrzése és fejlesztése, továbbá az ellátott felkészítése az önálló munkavégzésre. A fejlesztő 

foglalkoztatásra irányuló munkaviszony vagy fejlesztési jogviszony az intézményi jogviszony alapján 

szociális szolgáltatást, ellátást nyújtó intézménnyel, szolgáltatóval, vagy más, a szolgáltatói 

nyilvántartásba fejlesztő foglakoztatást nyújtóként bejegyzett szervezettel állhat fenn; 

Fejlesztő foglalkoztatást biztosító szociális szolgáltató: működési engedéllyel és ágazati 

azonosítóval rendelkező szociális intézmények, akik a hátrányos helyzetű ellátottakkal (fogyatékos, 

pszichiátriai beteg, hajléktalan, szenvedélybeteg) foglalkoznak; 

https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=99700253.kor
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1500143.tv
https://njt.hu/jogszabaly/1997-78-00-00
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Feldolgozás: az eredeti terméket lényegesen megváltoztató bármely tevékenység, beleértve a 

melegítést, füstölést, pácolást, érlelést, szárítást, marinírozást, kivonást, extrudálást vagy e folyamatok 

valamely kombinációját; 

Félpótkocsi: olyan pótkocsi, amely a vontató nyeregszerkezetére támaszkodik úgy, hogy súlyának 

jelentős részét a vontató veszi át; 

Fiatal mezőgazdasági termelő: az (EU) 2021/2115 rendelet 4. cikkének (6) bekezdésével 

összhangban meghatározott mezőgazdasági termelő; 

1. természetes személy esetében: 

a. 18. életévét betöltött, de 40. életévénél nem idősebb természetes személy, 

b. államilag elismert mezőgazdasági jellegű szakismerettel rendelkezik, és 

c. legfeljebb 5 éve alapított mezőgazdasági üzemet vezet és 

d. legalább 10.000 STÉ értékű mezőgazdasági üzemmérettel rendelkezik. 

2. jogi személy esetében: 

a. mezőgazdasági tevékenységet a pályázat benyújtásától számított 5 évnél nem régebben 
főtevékenységként végző vállalkozás, 

b. a jogi személy vezető tisztségviselője és tulajdonosa legalább 18 és legfeljebb 40 éves, és 

c. a jogi személy vezető tisztségviselője és tulajdonosa államilag elismert mezőgazdasági 
jellegű szakismerettel rendelkezik és 

d. a jogi személy legalább 10.000 STÉ értékű üzemmérettel rendelkezik. 

A figyelembe vehető végzettségek felsorolását a Közös Agrárpolitika Stratégiai Terv fiatal 
mezőgazdasági termelői támogatásáról szóló 21/2024. (IV. 9.) AM rendelet 1. melléklete tartalmazza. 
Külföldön szerzett végzettség esetén a külföldi bizonyítványok és oklevelek elismeréséről szóló 2001. 
évi C. törvény szerint elismert vagy honosított, az 1. melléklet szerinti szakképesítés vagy végzettség 
vehető figyelembe;   

Fizikai befejezés: az az állapot, amikor az agrártámogatási jogviszony keretében a támogatott 
tevékenységeket a pályázati felhívásban és a támogatási döntésben meghatározottak szerint 
elvégezték; 

Fogyatékosság: az egyén fizikai, mentális, szociális jóllétének betegség, illetve sérülés után kialakult 

vagy veleszületett rendellenesség következtében fennálló tartós vagy végleges kedvezőtlen változásait 

figyelembe véve meghatározott állapot; 

Fogyatékossággal élő személy: az a személy, aki tartósan vagy véglegesen olyan érzékszervi, 

kommunikációs, fizikai, értelmi, pszichoszociális károsodással - illetve ezek bármilyen halmozódásával 

- él, amely a környezeti, társadalmi és egyéb jelentős akadályokkal kölcsönhatásban a hatékony és 

másokkal egyenlő társadalmi részvételt korlátozza vagy gátolja; 

Folyamatban lévő eljárás:  a kérelemre vagy hivatalból indult, véglegessé vált döntéssel még le nem 

zárt eljárás; 

Gépjármű: olyan jármű, amelyet beépített erőgép hajt. A mezőgazdasági vontató, a lassú jármű, a 

segédmotoros kerékpár és a villamos azonban nem minősül gépjárműnek; 

Hátrányos helyzetű célcsoport: azon csoport, amely valamely területen (munkaerő-piaci, 

területfejlesztési és oktatás szempontból) az országos átlaghoz viszonyítva rosszabb gazdasági és 

szociális helyzetben van. Pl. szociálisan hátrányos helyzetben lévő közösség, sajátos nevelési igényű 

gyermekek; 

Hátrányos helyzetű munkavállaló: bármely olyan személy, aki: 

https://eur-lex.europa.eu/eli/reg/2021/2115/oj?locale=hu
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a) az előző 6 hónapban nem állt rendszeres, fizetett alkalmazásban; vagy 

b) 15 és 24 év közötti életkorú; vagy 

c) nem szerzett középfokú végzettséget vagy szakmai képesítést (az oktatás egységes 
nemzetközi osztályozási rendszerének 3. szintje), vagy a nappali tagozatos tanulmányait 
legfeljebb két éve fejezte be, és még nem állt rendszeres, fizetett alkalmazásban; vagy 

d) 50 éven felüli személy; vagy 

e) egy vagy több eltartottal egyedül élő felnőtt; vagy 

f) valamely tagállamban olyan ágazatban vagy szakmában dolgozik, amelyben a két nem 
megoszlásában mutatkozó különbség legalább 25%-kal meghaladja a tagállam valamennyi 
gazdasági ágazatára összességében jellemző átlagos különbséget, és aki az alulreprezentált 
nemhez tartozik; vagy 

g) egy tagállam etnikai kisebbségéhez tartozik, és akinek szakmai, nyelvi képzésre vagy szakmai 
tapasztalatszerzésre van szüksége ahhoz, hogy javuljon a tartós foglalkoztatásra való esélye; 

Hivatalból nyilvántartásba vett kedvezményezett: a KNYR-ben beazonosított és támogatási 

azonosítóval rendelkező személy, akit, vagy amelyet a KNYR-t kezelő szerv nem kérelemre indult 

eljárás során vett nyilvántartásba, továbbá akinek, vagy amelynek KNYR-ben való nyilvántartásba 

vétele a nem kérelemre induló eljárás során a jogszabályban meghatározott feladatok végrehajtásához 

szükséges; 

Immateriális javak: az immateriális javak nem anyagi jellegű eszközök, azaz vagyoni értéket 

jelenítenek meg, 1 évnél hosszabb ideig, a várható élettartamuk alatt közvetlenül szolgálják a 

vállalkozási tevékenységet (pl.: számítógépes szoftverek megvásárlása vagy kifejlesztése, valamint 

szabadalmak, licencek, szerzői jogok és védjegyek vagy eljárások megszerzése); 

Indikátor: az uniós jogszabályokban és a programban nevesített, valamint az európai uniós források 

felhasználásáért felelős miniszter által vezetett minisztérium által meghatározott, eredményt vagy 

teljesülést mérő mutató; 

Innováció: olyan új vagy jelentős mértékben továbbfejlesztett termék, szolgáltatás vagy folyamat - 

beleértve többek között a termelési, építési, illetve konstrukciós folyamatokat - új marketingmódszer, 

vagy új szervezési mód megvalósítása az üzletvitel, a munkaszervezés vagy a külső kapcsolatok terén, 

amelynek célja különösen valamely tevékenység hatékonyságának javítása, kedvező társadalmi és 

környezeti hatások elérése; 

KAP Stratégiai Terv: az (EU) 2021/2115 rendelet 1. cikke (1) bekezdésének c) pontjában említett KAP 

stratégiai terv; 

Kedvezményezett: a Közös Agrárpolitikából és a nemzeti költségvetésből biztosított agrártámogatások 

eljárási rendjéről szóló 2022. évi LXV. törvény (a továbbiakban: KAP törvény) 10. § (1) bekezdés 12. 

pontja szerinti kedvezményezett; 

Kedvezményezetti Nyilvántartási Rendszer (KNYR): A KAP törvény 10. § (2) bekezdése, valamint 

21-23. § szerinti nyilvántartás; 

Kérelemre nyilvántartásba vett ügyfél: a KNYR-ben beazonosított és támogatási azonosítóval 

rendelkező kedvezményezett, aki, vagy amely kérte a nyilvántartásba vételét; 

Kifizetési kérelem: a Közös Agrárpolitikából és a nemzeti költségvetésből biztosított agrártámogatások 

felhasználásának rendjéről szóló 54/2023. (IX. 13.) AM rendeletben (KAP Vhr.) és a pályázati 

felhívásban meghatározott alaki, formai, tartalmi követelményeknek megfelelően kialakított elektronikus 

https://eur-lex.europa.eu/eli/reg/2021/2115/oj?locale=hu
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felület alkalmazásával benyújtott támogatás kifizetése iránti igénylés és az ahhoz digitalizált formában 

csatolt dokumentumok összessége;  

Komplex minősítés: A megváltozott munkaképesség mértékének, az egészségi állapot és a 

rehabilitálhatóság megállapítására szolgáló több szempontú vizsgálati rendszer. A rehabilitációs 

hatóság komplex minősítés keretében megvizsgálja a kérelmező egészségi állapotának százalékos 

mértékét, a rehabilitálhatóságot, és a megváltozott munkaképességű személy rehabilitálhatósága 

esetén rehabilitációs javaslatot készít; 

Konzorcium: olyan kollektív kedvezményezett, amelynek legalább két - természetes személy, illetve 

nem természetes személy - tagjai polgári jogi társasági szerződést kötnek adott intézkedés közös 

megvalósítására és az ahhoz szükséges vagyoni hozzájárulás biztosítására. 

Közeli hozzátartozó: a házastárs, az egyeneságbeli rokon, az örökbefogadott, a mostoha- és a nevelt 

gyermek, az örökbefogadó-, a mostoha- és a nevelőszülő és a testvér; 

Közreműködő munkatársak: a projekt szakmai megvalósításában résztvevő személyek; 

Lezárt üzleti év: beszámolóval/SZJA bevallással lezárt üzleti év; 

Megújuló energia: a 651/2014/EU bizottsági rendelet 2. cikk 109. pontja szerinti energia, valamint 

energiarész; 

Megvalósítási hely: a támogatási kérelemben megjelölt, a projekt megvalósulását szolgáló önálló 
ingatlan (egy helyrajzi számon nyilvántartott) vagy természetben összefüggő önálló ingatlanok (több 
helyrajzi számon nyilvántartott), közutak, - terek, vasutak, csatornák elágazással és kereszteződéssel, 
valamint közigazgatási vagy belterületi határ által meg nem szakított területe. Indokolt esetben egy 
megvalósítási helynek kell tekinteni az egymással nem összefüggő helyrajzi számon lévő helyszíneket, 
amennyiben a különböző helyrajzi számokon megvalósuló projektelemek műszaki és/vagy gazdasági 
értelemben összefüggnek, és egységes projektet alkotnak; 

Megváltozott munkaképességű munkavállaló: bármely olyan személy, aki: 

a) a nemzeti jog szerint megváltozott munkaképességű munkavállaló, azaz 

aa) akinek az egészségi állapota a rehabilitációs hatóság komplex minősítése alapján 60 
százalékos vagy kisebb mértékű, 

ab) aki legalább 40 százalékos egészségkárosodással rendelkezik, az erről szóló szakvélemény, 
szakhatósági állásfoglalás, hatósági bizonyítvány, minősítés időbeli hatálya alatt, 

ac) akinek a munkaképesség-csökkenése 50-100 százalékos mértékű, az erről szóló 
szakvélemény időbeli hatálya alatt, vagy 

ad) aki fogyatékossági támogatásban vagy vakok személyi járadékában részesül; 
b) aki olyan hosszan tartó fizikai, értelmi, szellemi vagy érzékszervi károsodással él, amely különböző 
akadályok fellépése mellett korlátozhatja az adott személy teljes, hatékony és más munkavállalókkal 
egyenlő szerepvállalását a munkakörnyezetben; 

Mezőgazdasági üzem: az (EU) 2022/2472 bizottsági rendelet 2. cikk 6. pontja szerinti egység. 

mobilGAZDA: a Nemzeti Kifizető Ügynökség által a kedvezményezettek számára biztosított, az 

elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. 

törvény 25. §-a szerinti, valós idejű és közvetlen kommunikációs lehetőséget biztosító, hatékonyabb 

ügyintézést célzó interaktív alkalmazás; 

Monitoring-adatgyűjtés: a KAP I rendelet 7. cikke szerint meghatározott mutatókra vonatkozóan 

végrehajtott, az intézkedések megkezdésekor, valamint a célokhoz, mérföldköveihez viszonyított 

előrehaladásának, hatásának mérésére szolgáló a 2021/2115 európai parlamenti és tanácsi 

rendeletnek a KAP stratégiai tervek értékelése, valamint a monitoringhoz és értékeléshez szükséges 

információnyújtás tekintetében történő végrehajtására vonatkozó részletes szabályok megállapításáról 

szóló 2022/1475/EU (2022. szeptember 6.) bizottsági rendelet szerinti adatok rendszeres gyűjtése; 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/?uri=CELEX%3A32014R0651
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/?uri=CELEX%3A32022R2472
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1500222.tv
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1500222.tv
https://jogkodex.hu/doc/5086747


 1. melléklet - KAP-RD50-1-24 

Társadalmi vállalkozások fejlesztésének támogatása 
 
 

 

Műszaki-szakmai tartalom: a beavatkozás keretében megvalósított fejlesztések, tevékenységek 
valamely, a beavatkozás eredményessége szempontjából meghatározó tulajdonsága, amelynek 
megvalósítását a kedvezményezett a támogató felé a támogatási kérelem benyújtásával vállalta, vagy 
amelyet a pályázati felhívás vagy a támogatási döntés ekként határoz meg; 

Nehéz helyzetben lévő vállalkozás: olyan vállalkozás, amely tekintetében a következő feltételek közül 

legalább egy fennáll: 

a)  Korlátolt felelősségű társaság esetén (kivéve a kevesebb mint 3 éve létező kkv-kat, illetve a 

kockázatfinanszírozási támogatásra való jogosultság alkalmazásában a 21. cikk (3) bekezdés 

b) pontjának megfelelő olyan kkv-kat, amelyek a kiválasztott pénzügyi közvetítő által végzett 

átvilágítást követően kockázatfinanszírozási célú befektetésre jogosultak) jegyzett 

részvénytőkéjének több mint a fele elveszett a felhalmozott veszteségek miatt. Ez abban az 

esetben fordul elő, ha a felhalmozott veszteségeknek a tartalékokból (és minden olyan elemből, 

amelyet általában a társaság sajáttőkéje részének tekintenek) történő levonásával a jegyzett 

törzstőke felét meghaladó negatív halmozott összeg keletkezik. E rendelkezés alkalmazásában 

a „korlátolt felelősségű társaság” különösen a 2013/34/EU európai parlamenti és tanácsi 

irányelv   I. mellékletében említett vállalkozástípusokat jelenti, és a „jegyzett tőke” adott esetben 

magában foglal minden ázsiót. 

b)   Olyan társaság esetén, amelynek legalább egyes tagjai korlátlan felelősséggel bírnak a 

társaság tartozásai tekintetében (kivéve a kevesebb mint 3 éve létező kkv-kat, illetve a 

kockázatfinanszírozási támogatásra való jogosultság alkalmazásában a 21. cikk (3) bekezdés 

b) pontjának megfelelő olyan kkv-kat, amelyek a kiválasztott pénzügyi közvetítő által végzett 

átvilágítást követően kockázatfinanszírozási célú befektetésre jogosultak), a társaság 

könyveiben kimutatott tőkének több mint fele nincs meg a felhalmozott veszteségek miatt. E 

rendelkezés alkalmazásában a „társaság, amelynek legalább egyes tagjai korlátlan 

felelősséggel bírnak a társaság tartozásai tekintetében” különösen a 2013/34/EU irányelv II. 

mellékletében említett vállalkozástípusokat jelenti. 

c) Amennyiben a vállalkozás ellen kollektív fizetésképtelenségi eljárás indult vagy a hazai jog 

alapján megfelel azoknak a feltételeknek, amelyek a kollektív fizetésképtelenségi eljárásnak a 

vállalkozás hitelezői kérésére történő elindítására vonatkoznak. 

d) Amennyiben a vállalkozás megmentési támogatásban részesült és még nem fizette vissza a 

kölcsönt vagy szüntette meg a kezességvállalást, illetve szerkezetátalakítási támogatásban 

részesült és még mindig szerkezetátalakítási terv hatálya alá tartozik. 

e) Olyan vállalkozás esetében, amely nem kkv, amennyiben az elmúlt két évben: 

1. a vállalkozás könyv szerinti adósság-saját tőke aránya 7,5-nél magasabb volt; és 

2. a vállalkozás EBITDA-val számolt kamatfedezeti rátája nem érte el az 1,0 értéket; 

Nemzeti Kifizető ügynökség: a Magyar Államkincstár (Kincstár). 

Nonprofit szervezet: olyan közhasznú tevékenységet végző szervezet, mely a társadalom vagy az 

egyén szükségleteinek kielégítéséhez megfelelő erőforrásokkal rendelkezik és megfelelő társadalmi 

támogatottsága kimutatható. Maga a közhasznú tevékenység az a létesítő okiratban megjelölt 

közfeladat teljesítését közvetve, vagy közvetlenül kell, hogy szolgálja, mely által hozzájárul 

a  társadalom, vagy az egyén vagy akár mindkettő szükségleteinek kielégítéséhez. 

Nonprofit szervezeteknek minősülnek: 

 egyesületek, 

 alapítványok, közalapítványok, 

 köztestületek. 
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Pótkocsi: olyan jármű, amely gépjárművel, mezőgazdasági vontatóval vagy lassú járművel történő 

vontatásra készült. A legfeljebb 750 kilogramm megengedett legnagyobb össztömegű pótkocsi: könnyű 

pótkocsi, az ennél nagyobb össztömegű pótkocsi: nehéz pótkocsi; 

Referenciaár: az elszámolható kiadás legmagasabb összege; 

Saját teljesítés: a kedvezményezett a támogatásból megvalósuló beruházás során, annak bekerülési 
értékének részeként bizonyos tevékenységeket saját maga végez. Nem számít saját teljesítésnek a 
kedvezményezett Sztv. 3. § (2) bekezdés 7. pontja szerinti kapcsolt vállalkozása – feltéve, ha a KAP 
Stratégiai Terv végrehajtására alkalmazandó egyéb jogszabály ettől eltérően nem rendelkezik – által, 
vagy nem gazdasági társaság kedvezményezett esetén a részben vagy egészben tulajdonában lévő 
gazdasági társaság által végzett teljesítés; 

Sajátos nevelési igényű gyermek, tanuló: a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 4. 

§ 25. pontja szerint az a különleges bánásmódot igénylő gyermek, tanuló, aki a szakértői bizottság 

szakértői véleménye alapján mozgásszervi, érzékszervi (látási, hallási), értelmi vagy beszédfogyatékos, 

több fogyatékosság együttes előfordulása esetén halmozottan fogyatékos, autizmus spektrum zavarral 

vagy egyéb pszichés fejlődési zavarral (súlyos tanulási, figyelem- vagy magatartásszabályozási 

zavarral) küzd; 

Személygépjármű: személyszállítás céljára készült – a közúti közlekedés szabályairól szóló 1/1975. 

(II. 5.) KPM-BM együttes rendelet által meghatározott – gépkocsi; 

Szociális farm: a szociális szolidaritás elveinek megfelelően, a társadalmi és környezeti 
szemléletformálás érdekében működő kooperatív gazdálkodási forma, amely mezőgazdasági termelő, 
feldolgozó, szolgáltató tevékenységet végez hátrányos helyzetű személyek bevonásával; illetőleg 
mezőgazdasághoz kapcsolódó szemléletformáló kiegészítő tevékenységet végez a társadalom 
szélesebb köre számára. 

Három altípusát különböztethető meg: 

• rehabilitációs farm vagy szociális/rehabilitációs célú gazdaság: fő jellemzője a hátrányos 
helyzetű személyek bevonása a szociális intézmény keretei között folytatott foglalkoztatás 
keretében, 

• gondoskodó farm vagy gondoskodó gazdaság: fő jellemzője a hátrányos helyzetű személyek 
bevonása mezőgazdasági tevékenységet végzők által, a mezőgazdasági tevékenység 
végzésének helyén, 

• társadalmi farm vagy együttműködő gazdaság: fő jellemzője a szemléletformálás egy 
meghatározott személyi kör részére és/vagy foglalkoztatásba történő bevonás a 
mezőgazdasági tevékenységet végző személyek által a mezőgazdasági tevékenység 
végzésének helyén; 

Szociális farm-gazdaság: olyan mezőgazdasági tevékenységet végző (az 1307/2013/EU Európai 

Parlament és a Tanács rendelet 4. c) cikke alapján: mezőgazdasági termékek termelése, tenyésztése 

vagy termesztése, ideértve a betakarítást, a fejést, az állattenyésztést és a mezőgazdasági célból 

történő állattartást) gazdálkodó szervezet, amely aktív tevékenység végzésére fogad hátrányos 

helyzetű személyeket és/vagy oktatási/nevelési célból fogad gyermekeket, tanulókat. 

Szociális intézmény: 1993. évi III. törvény 4. §-a (1) bekezdésének h) pontjában meghatározott  

nappali, illetve bentlakásos ellátást vagy támogatott lakhatást nyújtó szervezet; 

Szociális partner: olyan szervezet (állami, egyházi, önkormányzati, nonprofit és forprofit szervezet), 

aki hátrányos helyzetű személy foglalkoztatását/fejlesztését valósítja meg mezőgazdasági 

tevékenységbe történő bevonás által, amely lehet a szervezetnél vagy egy külső gazdánál egyaránt; 

Szociális szövetkezet: önkéntes alapon szerveződő „közösségi vállalkozás”, amely a közösségi érdek 

elsődlegességén alapul, célja elsősorban a hátrányos helyzetben lévő tagjai számára munkafeltételek 

teremtése, valamint szociális helyzetük javításának egyéb módon történő elősegítése. A működő 

https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=97500001.kpm
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=97500001.kpm
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szövetkezetek minden esetben alulról jövő kezdeményezéssel jönnek létre. A közfoglalkoztatás alapjain 

szerveződő szociális szövetkezetekre jellemző, hogy tevékenységük első sorban mezőgazdasági 

termelés, élelmiszer-feldolgozás, helyi termék előállítás, szolgáltatás; 

Támogatási intenzitás: a támogatás bruttó összege az elszámolható költségek százalékában 

kifejezve, az adók és egyéb illetékek levonása előtt; 

Támogatási kérelem: a KAP Vhr.-ben és a pályázati felhívásban meghatározott alaki, formai és tartalmi 

követelményeknek megfelelően kialakított elektronikus felület alkalmazásával benyújtott támogatás 

igénylés és az ahhoz digitalizált formában csatolt dokumentumok összessége; 

Támogatási Okirat: az agrártámogatási jogviszony létrejötténél a támogató a támogatási kérelemre 

hozott jóváhagyó döntését tartalmazó okirat, amely tartalmazza a kifizetésre vonatkozó rendelkezéseket 

is; 

TEÁOR: a gazdasági tevékenységek egységes ágazati osztályozási rendszere; 

Teljes lezárt üzleti év: a január 1. és december 31. közötti időszakra vonatkozóan beszámolóval/SZJA 

bevallással lezárt időszakot jelenti. Az a vállalkozás, amely év közben alakult, a következő év december 

31-ig kezdő vagy induló vállalkozásnak számít. Amennyiben az éves beszámoló/SZJA bevallás 

benyújtására a jogszabályban megadott megadott határidőt követően kerül sor a támogatási kérelem 

beadására, úgy minden esetben az előző évet kell teljes lezárt üzleti évnek tekinteni; 

Traktor: olyan gépi meghajtású, kerekes vagy lánctalpas mezőgazdasági vagy erdészeti 

haszongépjármű, amelynek legalább két tengelye van, legnagyobb tervezési sebessége legalább 6 

km/óra, fő funkciója pedig a vonóerejének felhasználása, s kifejezetten arra tervezték, hogy bizonyos, 

mezőgazdasági vagy erdészeti munkálatok elvégzésére tervezett cserélhető berendezéseket 

vontasson, toljon, szállítson és működtessen, erőátviteli rendszerrel rendelkezzen, illetve, hogy 

mezőgazdasági és erdészeti pótkocsikat vontasson, a mezőgazdasági vagy erdészeti munkálatok 

keretében teherszállításra is átalakítható, és/vagy utas ülésekkel szerelhető fel; 

Védett foglalkoztatás: az akkreditált munkáltató általi, a Szerződés 107. és 108. cikke alkalmazásában 

bizonyos támogatási kategóriáknak a belső piaccal összeegyeztethetővé nyilvánításáról szóló 2014. 

június 17-i 651/2014/EU bizottsági rendelet (a továbbiakban: általános csoportmentességi rendelet) 2. 

cikk 100. pontjában meghatározott foglalkoztatás, ha a munkáltató tranzit vagy tartós foglalkoztatást 

biztosít, és munkavállalóinak legalább 30%-a az Mmtv. 22. §-a szerinti megváltozott munkaképességű 

személynek minősül; 

Védett munkahely: az akkreditált munkáltató általi foglalkoztatás, ha a munkáltató biztosít tranzit- vagy 

tartós foglalkoztatást, és a munkavállalóinak legalább a 30%-a a megváltozott munkaképességű 

személyek ellátásairól és egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXCI. törvény 22. §-a szerinti 

megváltozott munkaképességű személynek minősül, valamint az olyan munkáltató, amely 

működésének fő célja hátrányos helyzetű munkavállalók foglalkoztatása. 

 

 


